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ČÁST ODŮVODNĚNÍ ZPRACOVANÁ PROJEKTANTEM 

II.1. VYMEZENÍ ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ 

ÚPN SÚ Zaječí, změna č.4, řeší pouze území změn a nejbližšího okolí. Řešené území je 
vymezeno ve výřezu. Změna je vypracována nad digitálními katastrálními mapami. 

 

II.2. VYHODNOCENÍ KOORDINACE VYUŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ 
Z HLEDISKA ŠIRŠÍCH VZTAHŮ V ÚZEMÍ  

II.2.1. Postavení obce ve struktuře osídlení 

Obec Zaječí je samostatnou obcí se sídlem obecního úřadu, správní území je tvořeno jediným 
katastrálním územím (k.ú. Zaječí). Příslušný stavební úřad je v Podivíně.  

Obec Zaječí leží v okrese Břeclav. Od 1.1.2003 plní pro Zaječí funkci obce s rozšířenou působností 
Městský úřad Břeclav. 

Katastrální území Zaječí hraničí s katastrálními územími Bulhary, Přítluky, Velké Pavlovice, 
Starovičky, Rakvice a Nové Mlýny. 

 

II.2.2. Koordinace z hlediska širších vztahů v území 

Z širších vztahů nevyplývají pro řešení změny č. 4 ÚPN SÚ Zaječí žádné požadavky. 
 

II.2.3. Soulad s politikou územního rozvoje České republiky a s cíli územního plánování 

Změna územního plánu je v souladu s cíli územního plánování. Je řešena s ohledem na vztah 
přírodních, civilizačních a kulturních hodnot v řešeném území. Cílem je dosažení trvale udržitelného 
rozvoje, tj. vytvoření podmínek pro příznivé životní prostředí, hospodářský rozvoj a uspokojení potřeb 
současné generace, aniž by byly ohroženy podmínky života generací budoucích. 

Změna územního plánu usiluje o komplexní řešení účelného využití a prostorového uspořádání 
území. Chrání přírodní, kulturní a civilizační hodnoty území. Určuje podmínky pro hospodárné využívání 
zastavěného území a zajišťuje ochranu nezastavěného území a nezastavitelných pozemků. 

Změna územního plánu je v souladu s politikou územního rozvoje České republiky, schválenou 
usnesením vlády ČR dne 20.7.2009 pod č. 929 (dále jen PUR). PUR konkretizuje úkoly územního 
plánování v republikových, přeshraničních a mezinárodních souvislostech.  Změna územního plánu 
naplňuje vybrané republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území. 

 
Vztah rozvojových oblastí, os, specifických oblastí, koridorů a ploch dopravy, koridorů a ploch 

technické infrastruktury vymezených v Politice územního rozvoje ČR k řešenému územnímu plánu: 
- Obec Zaječí se na okraji OS5 Rozvojové osy (Katowice) – hranice ČR – Ostrava – Břeclav – 

Hranice ČR  
- řešené území neleží ve specifických oblastech vymezených v PÚR ČR, 
- řešené území leží v trase koridorů vysokorychlostních tratí,  
- řešené území neleží v trase transevropských multimodálních koridorů, koridorů dálnic a 

rychlostních silnic, koridorů vodní dopravy, koridorů elektroenergetiky, koridorů VVTL 
plynovodů, koridorů pro dálkovody. 
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Změna ÚPN SÚ Zaječí je v souladu s Politikou územního rozvoje České republiky, není 
v rozporu s požadavky vyplývajícími z polohy na výše uvedené rozvojové ose a v trase koridorů. 

 

II.2.4. Soulad s ÚPD vydanou krajem 

Obec Zaječí není součástí území řešeného platným Územním plánem velkého územního celku. 
 
V současné době je zpracován návrh Zásad územního rozvoje (dále jen ZÚR) Jihomoravského 

kraje a probíhá projednání s dotčenými orgány. ZÚR zpřesňují navržené koridory dopravní a technické 
infrastruktury a jejich průchod územím. ZÚR rovněž vymezují plochy a koridory územního systému 
ekologické stability. Správní území obce Zaječí je dotčeno těmito záměry nadmístního významu: 

- řešené území není součástí rozvojových oblastí, rozvojových os, ani specifických oblastí 
vymezených v ZÚR JMK, 

- na katastrální území Zaječí je vymezen koridor dopravní infrastruktury Rozšíření terminálu IDS 
Zaječí (A17-S resp. B4), 

- na katastrální území Zaječí zasahuje plocha D9 MÚK Velké Pavlovice na dálnici D2, 
- na katastrální území Zaječí zasahuje koridor vedení 400kV včetně rozvoden TE3, 
- na katastrální území Zaječí zasahuje plocha protipovodňových opatření PO1 
- na katastrální území Zaječí zasahují plochy a koridory nadregionálního biokoridoru NK15, 

nadregionálního biokoridoru NK17 a regionálního biocentra RC130 
- na katastrálním území Zaječí je vymezena územní rezerva pro koridor rychlostní železniční 

dopravy DR37. 
 

II.2.5. Zhodnocení dříve zpracované a schválené ÚPD 

Podkladem pro zpracování změny č. 4 územního plánu je územní plán sídelního útvaru Zaječí 
z roku 1993, Ing. arch Martou Vaculíkovou. Původní ÚPN SÚ Zaječí byl schválen obecním 
zastupitelstvem Zaječí dne 8.2.1996. 

V roce 2002 byla společností AR projekt, s.r.o., Brno, vypracována změna č. 1 územního plánu, 
schválena byla 27.2.2003. Stejná společnost zpracovala i změny č. 2 a č. 3 územního plánu. Změna č. 2 
ÚPN SÚ Zaječí byla schválena dne 19.12.2006, pod usnesením ZO č. 01/06. Změna č. 3 ÚPN SÚ Zaječí 
byla schválena dne ......., pod usnesením ZO č. ......... 

 

II.2.6. Hlavní cíle řešení, důvody pro zpracování změn č. 4 ÚPN SÚ 

Důvodem pro zpracování změny územního plánu sídelního útvaru je návrh ploch těžby 
štěrkopísku. 

Plochy určené v územním plánu pro těžbu štěrkopísku jsou již vytěženy a těžební území je třeba 
rozšířit. Plocha dílčí změny 4.2 je v platné ÚPD vedena jako územní rezerva pro plochy těžby. Vymezení 
dalších zastavitelných ploch změnou územního plánu je tedy v souladu s ustanovením § 55 odst. (3) 
zákona č. 183/2006 Sb. 
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II.3. ÚDAJE O SPLNĚNÍ ZADÁNÍ  

Zadání změn č. 4 ÚPN SÚ Zaječí bylo pro zpracovatele závazné.  
Zadání změny územního plánu bylo projednáno a schváleno Zastupitelstvem obce Zaječí 
 
Splnění požadavků zadání: 
 

A. Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací dokumentace vydané krajem, 
popřípadě z dalších širších územních vztahů - SPLNĚNY. 

B. Požadavky vyplývající z územně analytických podkladů - NEBYLY UPLATNĚNY 
C. Požadavky na rozvoj území obce – SPLNĚNY.  
D. Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území – SPLNĚNY. 
E. Požadavky na řešení veřejné infrastruktury – SPLNĚNY. 
F. Požadavky na ochranu a rozvoj hodnot území - SPLNĚNY. 
G. Požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace – NEBYLY 

UPLATNĚNY. 
H. Požadavky vyplývající ze zvláštních právních předpisů – SPLNĚNY. 
I. Požadavky a podmínky pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území - AKCEPTOVÁNY. 
J. Požadavky na vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby – SPLNĚNY. 
K. Požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich využití 

územní studií – NEBYLY UPLATNĚNY. 
L. Požadavky na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky pro rozhodování o změnách 

jejich využití stanoveny regulačním plánem – NEBYLY UPLATNĚNY. 
M. Požadavky na vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území – NEBYLY 

UPLATNĚNY. 
N. Případný požadavek na zpracování konceptu, požadavky na zpracování variant – NEBYLY 

UPLATNĚNY. 
O. Požadavky na uspořádání obsahu územního plánu a na uspořádání obsahu jeho odůvodnění s ohledem 

na charakter území a problémy k řešení včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení – SPLNĚNY.  
 
 

II.4. KOMPLEXNÍ ZDŮVODNĚNÍ PŘIJATÉHO ŘEŠENÍ VČETNĚ 
VYBRANÉ VARIANTY 

II.4.1. Demografický vývoj, vyhodnocení potřeby vymezení zastavitelných ploch 

V rámci změny č. 4 ÚPN SÚ Zaječí jsou nově vymezeny plochy těžby štěrkopísku. Návrh těchto 
funkčních ploch nebude mít vliv na demografické charakteristiky ani na vývoj bytového fondu. 

Stávající plochy těžby budou v roce 2010 vytěženy. Z tohoto důvodu je potřebné vymezit pro 
pokračování těžby další těžební plochy. 
 

II.4.2. Urbanistická koncepce 

Funkční změny obsažené ve změně č. 4 ÚPN SÚ Zaječí navazují na urbanistickou koncepci 
založenou platným územním plánem. 

Předkládaná změna ÚPN SÚ navrhuje dvě dílčí změny - návrh ploch těžby štěrkopísku (FT) - 
situované jihozápadně od obce, v návaznosti na stávající areál těžby. 
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II.4.3. Přehled a zdůvodnění jednotlivých dílčích změn územního plánu 

Ozn. 
změny Obsah změny  Odůvodnění 

4.1 FT 
 

Plochy těžby štěrkopísku Zastavitelná plocha navazuje na současné těžební plochy 
a plochy vymezené k těžbě štěrkopísku v platné ÚPD. 
Poloha plochy je vázána na lokalizaci ložiska nerostných 
surovin. 
Plocha je dobře dopravně dosažitelná ze stávající 
komunikace. 

4.2 FT Plochy těžby štěrkopísku Zastavitelná plocha navazuje na současné těžební plochy 
a plochy vymezené k těžbě štěrkopísku v platné ÚPD. 
Poloha plochy je vázána na lokalizaci ložiska nerostných 
surovin. Plocha je vymezena na ploše územní rezervy pro 
těžbu.  
Plocha je dobře dopravně dosažitelná ze stávající 
komunikace. 

 
 

II.4.4. Odůvodnění ploch s jiným způsobem využití než je stanoveno vyhl. 501/2006 Sb. 

Z důvodu zachování potřebné vnitřní kontinuity změny územního plánu s původním územním 
plánem byly terminologie i regulativy přizpůsobeny tomuto územnímu plánu. 

 

II.4.5. Doprava 

Změna č. 4 ÚPN SÚ Zaječí nemá vliv na trasy stávajících silničních komunikací. Katastrálním  
územím obce Zaječí procházejí silnice: 

II/421 Terezín-Velké Pavlovice-Mikulov 
II/425 Rajhrad-Břeclav-st.hranice (protíná okraj katastrálního území) 

 
Navrhované plochy změn 4.1 a 4.2 budou dopravně obsluhovány napojením na stávající místní 

komunikaci, která je připojena na silnici III/42115 Rakvice-Přítluky.  
 

II.4.6. Technická infrastruktura 

Zásobování vodou 
 
Změna č. 4 ÚPN SÚ Zaječí se nedotkne koncepce zásobování vodou. Beze změn. 
Požadavky na zásobování vodou budou řešeny individuálně. 
 
Odkanalizování a čištění odpadních vod 
 
Koncepce odkanalizování a čištění odpadních vod se nemění. Požadavky na odkanalizování 

a čištění odpadních vod budou řešeny individuálně. 
 

Zásobování elektrickou energií 
 
Koncepce zásobování elektrickou energií se změnou č. 4 ÚPN SÚ Zaječí nemění. Potřeba bude 

pokryta stávající trafostanicí "Štěrkovna 160 kVA". 
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Zásobování plynem 
 
Změny č. 4 ÚPN SÚ Zaječí nebudou připojeny na rozvody plynu. 

 

II.4.7. Důsledky ÚP ve vztahu k rozboru udržitelného rozvoje území 

Zhodnocení důsledků předkládané změny č. 4 územního plánu sídelního útvaru Zaječí ve vztahu k 
udržitelnému rozvoji území je zpracováno odděleně pro jednotlivé pilíře trvale udržitelného rozvoje, viz. 
kapitoly II.4.8 - II.4.10. 

Zhodnocení důsledků ve vztahu k udržitelnému rozvoji území a vyhodnocení vlivů změny č. 4 ÚPN 
SÚ Zaječí na stav a vývoj území vychází z územně analytických podkladů správního území ORP Břeclav 
(Ing.arch. Ondrouch, 2008). 

 

II.4.8. Environmentální pilíř, důsledky na přírodní hodnoty 

Krajský úřad Jihomoravského kraje, Odbor životního prostředí, vyloučil významný vliv změny 
č. 4 územního plánu sídelního útvaru Zaječí na evropsky významné lokality a ptačí oblasti. Dotčení 
dalších zájmů ochrany přírody a krajiny se nepředpokládá. Vyhodnocení vlivů změny č. 4 ÚPN SÚ Zaječí 
na životní prostředí, ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb není požadováno (závěr zjišťovacího řízení vydán 
pod č.j. JMK 66832/2009 ze dne 31.7.2009). 

 
Natura 2000 

Do jižní části katastrálního území Zaječí zasahuje evropsky významná lokalita Niva Dyje 
(CZ0624099). Změna ÚPN SÚ nebude mít negativní vliv na lokality soustavy Natura 2000. 

 
Ochrana krajiny a krajinného rázu 

Krajinný ráz je definován jako přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa či 
oblasti. Tvoří jej tedy soubor přírodních podmínek a znaků společně se znaky a hodnotami vytvořenými 
činností člověka v krajině, které lidé vnímají a jejich prostřednictvím identifikují a vnímají určitý prostor. 

Charakteristika oblastí a míst krajinného rázu nebyla v Územně analytických podkladech ORP 
Břeclav provedena.  

Při hodnocení vlivu změny funkčního využití plochy na krajinný ráz je třeba uvažovat hodnoty 
širšího území než je řešené, neboť charakteristiky oblastí krajinného rázu přesahují toto území. Posouzení 
vlivu změn využití území na krajinný ráz a jeho hodnoty má smysl zejména pro dílčí změny, které se 
nacházejí v pohledově exponovaných částech obce, v blízkosti příjezdových silničních komunikací, 
cyklostezek a stezek vedoucích do obce. Vzhledem k rovinatému terénu je otevřená zemědělská krajina 
více méně stejnoměrně pohledově exponovaná. 

Realizace změn využití návrhových ploch bude znamenat změnu obrazu krajinného rázu. Těžební 
prostory se po vytěžení stávají ekostabilizačními prvky krajiny, zvyšují její různorodost a představují 
stanoviště vhodná pro vznik specifických společenstev. Vodní plochy, které mohou na vytěžených 
plochách vzniknout, navíc zvyšují rekreační potenciál místa.   

Změnou č. 4 ÚPN SÚ Zaječí dojde k rozšíření zastavitelného území obce. Pro minimalizaci 
zásahů do krajinného rázu byly stanoveny pro plochy změn prostorové regulativy. 

 
Územní systém ekologické stability 

Změna č. 4 ÚPN SÚ Zaječí se nedotýká prvků územního systému ekologické stability. Beze 
změn. 

Bylo upřesněno stávající využití plochy lokálního biocentra Písečník dle aktuálních údajů z 
katastru nemovitostí. 
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Významné krajinné prvky 
V katastrálním území Zaječí nejsou podle zákona č. 114/1992 Sb. evidovány významné krajinné 

prvky. Významnými krajinnými prvky ze zákona jsou ale všechny lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, 
jezera a údolní nivy. 

 
Hydrologické poměry, záplavové území 

Dílčí změny č. 4 ÚPN SÚ Zaječí se částečně nacházejí v záplavovém území vodního toku Dyje. 
Plocha změny č. 4.2 okrajově zasahuje do aktivní záplavové zóny. 

 

II.4.9. Ekonomický pilíř, hospodářský potenciál rozvoje 

 
Změnou č. 4 ÚPN SÚ Zaječí se významně nemění hospodářský potenciál rozvoje obce. 
Štěrkopísek stávajících těžebních ploch bude vytěžen v průběhu roku 2010. Návrhem ploch 

určených pro rozšíření těžebního prostoru je zajištěno pokračování těžební aktivity v katastru Zaječí. 
 

II.4.10. Sociální pilíř 

 
Změnou č. 4 územního plánu sídelního útvaru Zaječí nedojde ke změnám hodnot sociálního pilíře 

- beze změn. 
 

Kulturní a civilizační hodnoty 
Územní plán nebude mít významný vliv na kulturní hodnoty, urbanistické hodnoty, 

architektonické a archeologické hodnoty a dědictví.  
V obci se nachází tyto prohlášené kulturní památky evidované v Ústředním seznamu kulturních 

památek České republiky : 
 
32188 / 7-1823 1823 2727  filiální kostel sv Jana Křtitele  Zaječí 

_ 1823a+b 2728  náhrobek u kostela  Zaječí 

24024 / 7-1824 1824 2729  socha sv. Jana Nepomuckého na návsi  Zaječí 
(Zdroj: ÚAP ORP Břeclav) 
 
Další objekty v památkovém zájmu (návrh zápisu do seznamu kulturních památek) ani památné 

stromy se v  Zaječí nenacházejí. 
Katastrální území obce Zaječí lze klasifikovat jako území s archeologickými nálezy. Při zásazích do 

terénu na takovém území dochází s velkou pravděpodobností k narušení archeologických objektů nebo 
situací a je tedy nezbytné provedení záchranného archeologického výzkumu (ustanovení § 22 odst. 2 zák. 
č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů). V území je před zahájením 
jakýchkoliv zemních prací a úprav terénu stavebník povinen tuto činnost v časovém předstihu oznámit 
Archeologickému ústavu AV ČR a musí umožnit jemu nebo jiné oprávněné organizaci případné 
provedení záchranného archeologického výzkumu (ustanovení § 22 odst. 2 zák. č. 20/1987 Sb., o státní 
památkové péči, ve znění pozdějších předpisů). 

Změna ÚPN SÚ respektuje kulturní hodnoty, urbanistické hodnoty, architektonické a 
archeologické hodnoty a dědictví. Prohlášené nemovité kulturní památky, jsou chápány jako limity 
využití území a jsou respektovány. 
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II.5. INFORMACE O VÝSLEDCÍCH VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA 
UDRŽITELNÝ ROZVOJ  

 
Zpracování vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj nebylo požadováno. Dotčený orgán vyloučil 

vliv změny č. 4 ÚPN SÚ Zaječí na evropsky významné lokality a ptačí oblasti. 
 

II.5.1. Vyhodnocení přínosů změny ÚPN SÚ k naplnění priorit územního plánování 

Změna č. 4 ÚPN SÚ Zaječí je vypracována v souladu se zákonem č. 183/2006 o územním 
plánování a stavebním řádu, s politikou územního rozvoje České republiky a ZÚR Jihomoravského kraje. 
Soulad s politikou územního rozvoje České republiky viz kapitola II.2.3, soulad s ÚP VÚC Břeclavsko 
viz kapitola II.2.4. 

Předkládaná změna č. 4 ÚPN SÚ Zaječí je v souladu s níže uvedenými cíli územního plánování 
dle § 18 zákona č. 183/2006, části třetí, hlavy I.: 

 
(2) Územní plánování zajišťuje předpoklady pro udržitelný rozvoj území soustavným 

a komplexním řešením účelného využití a prostorového uspořádání území s cílem dosažení obecně 
prospěšného souladu veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území. Za tím účelem sleduje společenský 
a hospodářský potenciál rozvoje. 

 
(4) Územní plánování ve veřejném zájmu chrání a rozvíjí přírodní, kulturní a civilizační hodnoty 

území včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Přitom chrání krajinu jako 
podstatnou složku prostředí života obyvatel a základ jejich totožnosti. S ohledem na to určuje podmínky 
pro hospodárné využívání zastavěného území a zajišťuje ochranu nezastavěného území a nezastavitelných 
pozemků. Zastavitelné plochy se vymezují s ohledem na potenciál rozvoje území a míru využití 
zastavěného území. 

 
Předkládaná změna ÚPN SÚ Zaječí je v souladu s níže uvedenými úkoly územního plánování dle 

§ 19 zákona č. 183/2006, části třetí, hlavy I: 
 
a) zjišťovat a posuzovat stav území, jeho přírodní, kulturní a civilizační hodnoty, 
 
b) stanovovat koncepci rozvoje území včetně urbanistické koncepce s ohledem na hodnoty 

a podmínky území, 
 
c) prověřovat a posuzovat potřebu změn v území, veřejný zájem na jejich provedení, jejich 

přínosy, problémy, rizika s ohledem například na veřejné zdraví, životní prostředí, geologickou stavbu 
území, vliv na veřejnou infrastrukturu a na její hospodárné využívání, 

 
e) stanovovat podmínky pro provedení změn v území, zejména pak pro umístění a uspořádání 

staveb s ohledem na stávající charakter a hodnoty území, 
 
o) uplatňovat poznatky zejména z oborů architektury, urbanismu, územního plánování a ekologie 

a památkové péče 
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II.5.2. Vyhodnocení vlivů změny ÚPN SÚ na vyváženost vztahu podmínek pro příznivé životní 
prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území 

Vztah pilířů udržitelnosti – environmentálního, sociálního a ekonomického - je relativně 
vyvážený. Úroveň středních hodnot územních podmínek je neuspokojivá, podmínky pro trvale udržitelný 
rozvoj nejsou ani v jedné ze sledovaných oblastí optimální. Obec Zaječí lze považovat za problémové 
území vyžadující včasné řešení konkrétních závad.  

 
Územní podmínky pro příznivé životní prostředí 

V rámci trvale udržitelného rozvoje je žádoucí realizovat opatření směřující ke snižování zátěže a 
zlepšení stavu životního prostředí. Kvalita životního prostředí a podmínky pro život obyvatel jsou v 
řešeném území suboptimální. 

Změna č. 4 územního plánu sídelního útvaru Zaječí respektuje chráněná území a prvky územního 
systému ekologické stability.  

 
Územní podmínky pro hospodářský rozvoj 

Vymezení ploch pro těžbu štěrkopísku povede k pokračování těžby na katastrálním území Zaječí. 
V případě nerealizování změny ÚPN SÚ by po vytěžení stávajících ploch těžby byla těžba ukončena, což 
by negativně ovlivnilo úroveň hospodářství v řešeném území. 

 
Územní podmínky pro soudržnost společenství obyvatel v území 

Změna č. 4 ÚPN SÚ Zaječí nebude mít vliv na podmínky pro soudržnost společenství obyvatel. V 
případě nerealizování předkládaných změn by došlo ke snížení počtu pracovních míst na území obce a 
tedy k mírnému zhoršení podmínek pro soudržnost společenství obyvatel. 

 
Změna č. 4 územního plánu sídelního útvaru Zaječí nebude mít významný vliv na vyváženost 

podmínek pro příznivé životní prostředí, hospodářský rozvoj a soudržnost společenství obyvatel území. 
 

II.5.3. Shrnutí přínosů změny č. 3 ÚPN SÚ Zaječí k vytváření podmínek pro trvale udržitelný 
rozvoj 

Předkládaná změna ÚPO nepředstavuje významný hospodářský ani ekonomický rozvoj území. 
Přírodní hodnoty řešeného území respektuje. Změna územního plánu sídelního útvaru v předložené 
podobě stabilizuje stávající míru vyváženosti pilířů trvale udržitelného rozvoje. 

 
 

II.6. VYHODNOCENÍ PŘEDPOKLÁDANÝCH DŮSLEDKŮ 
NAVRHOVANÉHO ŘEŠENÍ NA ZEMĚDĚLSKÝ PŮDNÍ FOND A 

POZEMKY URČENÉ K PLNĚNÍ FUNKCE LESA 

II.6.1. Důsledky na ZPF 

Úvod 
Zemědělská příloha byla zpracována jako součást územního plánu se zřetelem k zákonu ČNR 

č. 334/92 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu. Zemědělská příloha obsahuje textovou, tabulkovou 
a grafickou část v měřítku 1:5000 s vyznačením jednotlivých lokalit odnětí ZPF.  
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Výchozí podklady 
- Zákon č. 334/92 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu 
- Mapa evidence nemovitostí obce se zakreslením hranice intravilánu 
- Bonitace zemědělských půd a směr jejich využití, III. díl  (MZVŽ, 1989) 
- Podnebí Československé socialistické republiky, tabulky (HMÚ Praha, 1961) 
- Metodický pokyn odboru ochrany lesa a půdy Ministerstva životního prostředí České republiky 

ze dne 1.10.1996 k odnímání půdy ze ZPF podle zákona ČNR č 334/1992 Sb., s účinností od 
1.1.1997 

 
Charakteristika katastrálního území 

 
Beze změn, viz platný územní plán. 
 

Uspořádání ZPF v území, hydrologické a odtokové poměry 
 
V řešeném území se nachází zemědělská půda těchto hlavních půdních jednotek: 

HPJ 05 - Černozemě modální a černozemě modální karbonátové, černozemě luvické a fluvizemě modální 
i karbonátové na spraších s mocností 30 až 70 cm na velmi propustném podloží, středně těžké, 
převážně bezskeletovité, středně výsušné, závislé na srážkách ve vegetačním období. 

HPJ 56 - Fluvizemě modální eubazické až mezobazické, fluvizemě kambické, koluvizemě modální na 
nivních uloženinách, často s podložím teras, středně těžké lehčí až středně těžké, zpravidla bez 
skeletu, vláhově příznivé. 

HPJ 60 - Černice modální i černice modální karbonátové a černice arenické na nivních uloženinách, 
spraši i sprašových hlínách, středně těžké, bez skeletu, příznivé vláhové podmínky až mírně 
vlhčí. 

 
Hydrologické a odtokové poměry 

Záplavové území podle odst. (1) § 66 zákona č 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých 
zákonů (vodní zákon) v platném znění, bylo v k.ú Zaječí stanoveno pro řeku Dyji. 

Změna č. 4.1 i 4.2 částečně leží v inundačním území, na okraj plochy č. 4.2 zasahuje aktivní zóna 
záplavového území Dyje. 

 
Investice do půdy 

 
V katastru obce jsou evidovány odvodněné a zavlahované pozemky v užívání vlastníků, resp. 

nájemců těchto pozemků , dále jsou zde vyhlášeny viniční tratě. 
Plochy změn 4.1 i 4.2 se nacházejí v zavlažovaném území, plocha změny č. 4.2 zasahuje částečně i 

na území odvodňované. 
 

Vyhodnocení využití stávajících rozvojových ploch pro těžbu 
 
Plochy pro těžbu štěrkopísku vymezené v platném územním plánu budou v průběhu roku 2010 

vytěženy.  

 
Zdůvodnění navrhovaného odnětí zemědělské půdy, včetně zdůvodnění, proč je navrhované řešení 
nejvýhodnější 

 
Při zpracování změny územního plánu hledáno řešení, které by bylo nejvýhodnější jak z hlediska 

ochrany ZPF, tak i z hlediska ostatních obecných zájmů. Podle § 55 odst. (3) zák.č. 183/2006 Sb. mohou 
být další zastavitelné plochy vymezeny ve změně územního plánu pouze na základ prokázání nemožnosti 
využít již vymezené zastavitelné plochy a potřeby vymezení nových zastavitelných ploch. 

Změna č. 4 ÚPN SÚ Zaječí vymezuje plochy FT 4.1 a 4.2 určené pro těžbu štěrkopísku. Těžené 
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ložisko štěrkopísku se nachází na půdách I. třídy ochrany. Lokalizace ploch je tak dána geologickými 
charakteristikami místa a návazností na stávající prostor těžby. Není možné najít z hlediska ochrany ZPF 
vhodnější alternativy umístění ploch změny č. 4 ÚPN SÚ Zaječí. 

 
Odnětí zemědělské půdy a ostatních pozemků, zdůvodnění a popis záborů 

 
OZN. ZDŮVODNĚNÍ ZÁBORŮ 

4.1 FT- plochy těžby štěrkopísku 
Výhody: 

• plocha navazuje na stávající plochy těžby 
• dobrá dopravní dostupnost 

 
Nevýhody: 

• zábor pozemků I.třídy ochrany 
• plocha se částečně nachází v inundačním území 
• plocha se nachází na zainvestovaných půdách 

4.2 FT- plochy těžby štěrkopísku 
Výhody: 

• plocha navazuje na stávající plochy těžby 
• dobrá dopravní dostupnost 
• plocha je v platné ÚPD vymezena jako územní rezerva pro těžbu štěrkopísku 

 
Nevýhody: 

• zábor pozemků I. třídy ochrany 
• plocha se částečně nachází v inundačním území řeky Dyje, okrajově zasahuje do 

aktivní zóny záplavového území 
• plocha se nachází na zainvestovaných půdách 

 
 

Vyhodnocení předpokládaných záborů ZPF  
 

Označení změny Převažující 
kultura 

BPEJ Třída 
přednosti 
ochrany 

Pravděpodobný rozsah 
záboru zemědělských 

pozemků [v m2]  

Poznámky 

      
ZÁBORY ZPF V k.ú. ZAJEČÍ   

      
2 0.60.00 I. 16130 4.1 

FT   Celkem 16130 mimo SZÚ 

2 0.60.00 I. 38860 4.2 
FT   Celkem 38860 mimo SZÚ 

CELKEM (m2) 54990  

 

II.6.2. Důsledky na pozemky určené k plnění funkce lesa podle zvláštních předpisů 

Změna č. 4 ÚPN SÚ Zaječí se nedotýká pozemků určených k plnění funkce lesa. 
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II.7. ŘEŠENÍ POŽADAVKŮ VYPLÝVAJÍCÍCH ZE ZVLÁŠTNÍCH 
ZÁJMŮ 

 
Ochrana zvláštních zájmů 
 
Do řešené lokality zasahuje ochranné pásmo radiolokačního zařízení. Případná výstavba 

především větrných elektráren, výškových staveb, průmyslových hal, venkovních vedení VVN a VN, 
retranslačních stanic a základnových stanic mobilních operátorů na daném území musí být nutně předem 
projednána s VUSS Brno. 

Do řešeného území zasahuje rovněž zájmové území objektu důležitého pro obranu státu na 
stanovišti Mikulov. Z tohoto důvodu je nutné respektovat následující podmínky : 

- v okruhu do 7,5 km od stanoviště projednat předem rozsáhlé územní změny (průmyslové zóny, 
zalesnění, těžba, apod.) a velké vodní plochy. 

- do 10 km od stanoviště vždy projednat předem výstavbu výškových staveb (větrných elektráren, 
základnových stanic mobilních operátorů aj.), jejich výstavba může být omezena nebo vyloučena. Ke 
konkrétním projednávaným dílčím změnám výše uvedené ÚPD nemáme dalších připomínek a s návrhem 
souhlasíme. 

Z důvodu ochrany zájmů voj. letectva je nutno projednat vždy předem výstavbu všech výškových 
staveb.   

 
Civilní ochrana 
 
Požadavky ochrany obyvatelstva v územním plánování, vyplývající z havarijních plánů a 

krizových plánů, uplatňují dotčené orgány civilní ochrany při návrhu zadání územně plánovací 
dokumentace (§ 18 až 21 vyhl.č. 380/2002 Sb.), a to v rozsahu, který odpovídá charakteru území a druhu 
územně plánovací dokumentace. 

 
a) ochrana území před průchodem průlomové vlny vzniklé zvláštní povodní. 

Zájmové území je ohroženo průlomovou vlnou vzniklou zvláštní povodní způsobenou poruchou 
či havárií (protržením hráze VD Nové Mlýny na řece Dyji). Území ohrožené zvláštní povodní je 
vymezeno dle § 69 zák. č. 254/2001Sb.(vodní zákon). Ochrana tohoto území je řešena v souladu s met. 
pokynem odboru ochr. vod MŽP pro zpracování plánů ochrany území pod vodním dílem před zvláštní 
povodní č. 14 ze září 2005. 

 
b) zóny havarijního plánování. 
Zájmové území není součástí zón havarijního plánování a podle vyjádření HZS Jihomoravského 

kraje není katastrální území obce Zaječí potenciálně ohroženo haváriemi zdrojů nebezpečných látek. 
Žádná opatření v územním plánu. 

 
c) ukrytí obyvatelstva v důsledku mimořádné události. 

V katastru obce se nevyskytují stálé úkryty. 
Organizační ani technické zabezpečení budování improvizovaných úkrytů (IU) není úkolem 

územního plánu. Je řešeno orgány obce v jejich dokumentaci. Je třeba doporučit, aby nově budované 
objekty byly v zájmu jejich majitelů řešeny tak, aby obsahovaly prostory vyhovující podmínkám pro 
možné vybudování IU. 

 
d) evakuace obyvatelstva a jeho ubytování. 

V zájmovém území není plánovaná evakuace ze zóny havarijního plánování JE Dukovany, pro 
případ neočekávané mimořádné události navrhujeme pro nouzové příp. i náhradní ubytování obyvatelstva 
následující objekty a plochy: 

- prostory ZŠ včetně tělocvičny, MŠ, kulturně společenské zařízení, penzionu. sportovní haly, 
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domova důchodců 
- vhodné nebytové prostory v obytných domech a v dalších objektech nezasažených mimořádnou 

událostí. 
Není úkolem UP, řeší obce ve své dokumentaci. 
 

e) skladování materiálů CO a humanitární pomoci  
V zájmovém území je dislokován jeden z centrálních skladů materiálů CO MV-GŘ HZS ČR 

Tišnov. Organizační ani technické zabezpečení skladování materiálu CO není úkolem ÚP. Je řešeno 
orgány obce v jejich dokumentaci. 

 
f) vyvezení a uskladnění nebezpečných látek mimo současně zastavěná území a zastavitelná území 

obce. 
V zájmovém území nejsou skladovány nebezpečné chemické látky.  
 
g) usnadnění záchranných, likvidačních a obnovovacích prací pro odstranění nebo snížení 

škodlivých účinků kontaminace, vzniklých událostí. 
Organizační ani technické zabezpečení záchranných, likvidačních a obnovovacích prací není 

úkolem územního plánu. Je řešeno orgány obce v jejich dokumentaci. 
 
h) ochrana před vlivy nebezpečných látek skladovaných v území. 
V zájmovém území nejsou skladovány nebezpečné chemické látky. 
 
i) nouzové zásobování obyvatelstva vodou a elektrickou energií. 
Podle povahy narušení systému zásobování obyvatelstva pitnou vodou se v prvé řadě posuzuje a 

využívá schopnost vodovodu dodávat vodu, byť ve zhoršené kvalitě, nastavením systému uzávěrů 
z jiného nezávislého zdroje. 

Organizační ani technické zabezpečení nouzového zásobování pitnou vodou není úkolem 
územního plánu. Je řešeno orgány s využitím „Služby nouzového zásobování vodou“, kterou stanovuje 
Směrnice Ministerstva zemědělství ČR, č.j. 41658/2001-6000 ze dne 20. prosince 2001, uveřejněná ve 
Věstníku vlády částka 10/2001. 

 
 

II.8. LIMITY VYUŽITÍ ÚZEMÍ VČETNĚ STANOVENÝCH 
ZÁPLAVOVÝCH ÚZEMÍ 

II.8.1. Ochranná pásma vyplývající ze zákona 

ÚPN SÚ Zaječí, změna č. 4, respektuje limity využití území vyplývající z právních předpisů a 
pravomocných správních rozhodnutí. Tyto limity jsou zakresleny v grafické části  ÚPN SÚ Zaječí - hlavní 
výkres. 

 

II.8.2. Záplavová území 

Na řešené území zasahuje záplavové území toku Dyje včetně jeho aktivní záplavové zóny. 
Území je ohroženo průlomovou vlnou vzniklou zvláštní povodní způsobenou poruchou či havárií 

(protržením hráze VD Nové Mlýny na řece Dyji). Území ohrožené zvláštní povodní je vymezeno dle § 69 
zák. č. 254/2001Sb.(vodní zákon).  
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II.8.3. Ložiska surovin 

Na území obce Zaječí nejsou vyhodnocena  výhradní ložiska nerostů nebo jejich prognózní zdroj 
a nejsou zde stanovena CHLÚ. Není evidován žádný dobývací prostor, stanovený dle § 27 odst. 1 zák.č. 
44/1988 Sb., horní zákon, v platném znění. 

 

II.8.4. Poddolovaná území 

Nevyskytují se. 
 

II.8.5. Sesuvná území  

V řešeném území jsou evidována sesuvná území. Na změnu č. 4 ÚPN SÚ Zaječí nemají sesuvná 
území vliv.  

 

II.8.6. Chráněná území přírody 

V katastrálním území obce se nenachází žádné zvláště chráněné území. 
 
 

II.8.7. Ochranná pásma ostatní 

Beze změn.  
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